

内蒙古粮播面积预计达 1 亿亩

日前，记者从内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控指挥部获悉，内蒙古确保疫情防控和春耕生产两不误，预计全区农作物总播面积和粮食播种面积分别稳定在 1.3 亿亩和 1 亿亩以上。

当前，内蒙古即将进入春耕生产的大忙季节。截至目前，全区化肥库存总量 126 万吨、农膜 75 万吨、农药 51282 吨、玉米种 97 万吨，分别达总需求的 79.9%、83.9%、93%、88.3%，主要农资产备比例接近近年同期。农资调运有序，货源充足、渠道畅通，完全可以满足春季农业生产需要。目前，全区农

作物播种面积 126 万亩，同比多 36 万亩，小麦已播 120.7 万亩。

今年，内蒙古继续实施玉米大豆生产者补贴、农机购置补贴；新增 5 亿元耕地地力保护补贴全部用于耕地质量保护与提升；新增以高效节水灌溉为重点的高标准农田建设任务 300 万

亩，其中高效节水灌溉任务新增 135 万亩，实施东北黑土地保护 110 万亩；继续在 7 个盟市的 18 个旗县实施耕地轮作制度，试点 400 万亩；内蒙古在 5 个盟市的 6 个旗县开展盐碱化耕地改良示范 12.2 万亩。

来源：农民日报

乌海市温室葡萄 一年两季技术试验成功，产品上市



2019 年，乌海市云飞种养殖科技有限公司对其 4 栋温室森田尼无核、红地球葡萄实施了二年二次果技术，即在 2019 年 7-8 月果实采收后，于 9 月中下旬对葡萄的冬芽进行破眠技术处理，秋冬季采用太阳能升温设备取代传统的炉火升温技术，使其正常生长结果，果实

于春节期间上市，二次果产量 0.5 万余公斤，至今已销售近半，售价每公斤 88 元。该技术填补了乌海市温室葡萄一年生产两季的技术空白，改变了乌海市 2-3 月份没有本地葡萄市场供应的局面，进而实现了增收的目标。

来源：内蒙古农牧厅

特色种葡萄、养殖小龙虾带动更多人致富

芳菲四月，大地复苏，小草、树梢虽然刚刚泛出绿意，但呼和浩特赛区平泉区黄土岭西岭村欣丰生态农业产业园的温室大棚里却已果实累累，满目丰收景象——晶莹的葡萄颗粒匀称如一串串绿玛瑙缀满枝头；或青或赤的鲜活小龙虾挥动着双钳在碧水游动；鹅黄、大红、嫩粉的玫瑰桃映映在绿叶丛中娇艳欲滴。

我们这儿在种，我们通过多年的培育，才使葡萄慢慢长成这样，每串均匀的都能达到一斤到一两两斤。”欣丰生态农业产业园副经理王子豪介绍到。随着他的介绍记者看到，葡萄温室大棚里挂着整齐的石墨烯板，它可以加温，当室温达到设定的温度时，它就自动停电关闭，让棚内温度一直保持在设定的温度。同时它还可以白天吸热，夜间放热。恒定的室温加之全部施以蚯蚓肥精心种植，这种名为“爱神玫瑰”的葡萄受到广大消费者的青睐。熟悉的葡萄是黑色的，如墨玉一般漂亮，不仅甜，香味还特别浓，香味有点儿类似玫瑰香但比玫瑰香更烈。有的消费者说能吃出来草莓味儿，有的时候吃起来是香蕉味。“再有一个月就成熟了，到时老客户都会来采摘。这些老客户吃过后都特别认可，他们不仅自己买，还带着亲朋好友过来，所以每年都直接被采摘一空。所以市面上看不到，因为说实话，我们真的是用心在种，消费者就可认。如果给葡萄打七八趟的

药可以让他变得特别甜，但是那种葡萄吃到嘴里是没味儿的，不符合我们追求品质的理念。”

正因为孜孜以求做农业，想在同样一块土地上产生不一样的经济效益，2019 年 3 月，王子豪萌生出强烈的念头，想让学生在农门口就能吃到活小龙虾。他认为北方一到冬天去吃烧烤根本吃不到活小龙虾，都是冷冻死虾。而螃蟹和虾死了以后肉质会迅速变坏，而且小龙虾吃腐肉有寄生虫，吃着不安全。冬天 500 斤海通小龙虾空运费就达 1 万元。如果当地可以养殖，就可以节省成本让利予消费者，自己用饲料喂养保证小龙虾安全卫生放心。王子豪去江苏盱眙、淮安等地考察小龙虾养殖，在当地学习养殖技术，然后把南方的技术运用到自己的温室大棚，通过给大棚加温的方式达到跟南方一样的水温。经过一段时间的尝试开始规模化养殖。“我们养殖的小龙虾不用喂，它们会自己吃，吃起来是硬的，我们的口感筋道弹牙，一吃就和

烧烤店的不一样，即便每斤卖到 45 元，但吃过的人都认可，目前消费的也大多是回头客。”

人无我有，人有我优。欣丰生态农业产业园的亩亩佳绩，大棚葡萄、林木挺拔、果实丰硕，连散养在园外的藏香猪，都悠闲自在在看上去一副幸福指数很高的样子，让人无形中感到马马虎虎和精心细致搞农业就是不一样。拿出绣花功夫用心去做，农业同样可以做得很美，而且更能创造出高经济价值。谈到未来的发展，这位 90 后企业家表示要继续用心做农业，“北方气候干燥寒冷，人们一直以来觉得发展水产养殖是不可能的事，现在我通过一年的尝试完全可行，这在当前来说是独家经营，不存在任何竞争，是一个很有前景的行业。但我并不满足于自己一个人养殖，我想让更多有闲置大棚的农民参与到小龙虾养殖中来，我无偿提供技术，保证收购，从而想带动更多人致富。”

齐美萍

警讯 JINGXUN

宁城县看守所强化疫情期间业务培训

为确保疫情期间的绝对安全，宁城县看守所进行全封闭管理，实行 ABC 三班制勤务模式。为保证民警、辅警疫情期间工作学两不误，看守所结合《宁城县公安局推进执法规范化建设、提升执法能力工作实施方案》，组织全体民警、辅警利用微信群

等方式进行岗位练兵活动。要求全体民警制定学习计划，细化学习内容，进行业务知识、基本技能、警示教育培训，适时进行学习效果测试，提高实际工作能力，促使监所安全系数不断提高，执法规范化水平显著提升。

吕静

宁城县看守所对监室进行安全抽查

为确保疫情期间监所绝对安全稳定，杜绝监室内存有违禁品、危险品，宁城县看守所组织在岗值班民警对三个重点监室进行了安全抽查，分别对监室内在押人员被褥、衣物、

储物箱、生活用品等进行了认真细致的全面检查，坚决做到不放过任何一个疑点和死角。通过本次安全抽查，全面消除潜在安全隐患，从源头上防止了各类问题的发生。

吕静

宁城县看守所做好疫情防控工作

为进一步夯实监所疫情防线，确保监所绝对安全稳定，宁城县看守所迅速采取措施做好疫情防控工作。

前一项重大政治任务，坚决杜绝麻痹松懈和侥幸心理，确保万无一失。

提高政治站位，压实疫情防控责任，牢固树立“疫情就是警情”的理念，把疫情防控工作作为

细化四全标准，开展全方位摸排工作，落实全员封闭管理制度，落实全面消毒措施，强化全警培训，筑牢内部安全屏障。吕静

宁城县看守所加强在押人员思想工作

为落实市局党委相关工作部署，宁城县看守所认真开展疫情防控期间在押人员特色教育，多措并举抓好在押人员思想工作，全力保障疫情期间看守所安全稳定。

针对当前疫情防控的特殊要求，看守所采取视频、广播等多种方式，强化在押人员教育管理，提升疫情防控意识。一是开展疫情防控专项教育活动，帮助在押人员科学了解疫情防控和监所采取的防疫封闭管理措施。二是在监区开展适当的文体活动。三是加强心理疏导，消除不良情绪。吕静

宁城县看守所防疫期间筑牢监所安全

为进一步加强新冠肺炎疫情防控工作，压实工作责任，维护监所的安全稳定，宁城县看守所制定了七项措施：

一是严把入口关。二是严把收押关。三是分级分类严格管理，划分隔离区、过渡区、普通区，为了防控疫情发生、传播，在

监区内设置两间隔离监室，收押的新入所人员隔离过渡管理，严把“四关”。四是疫情防控期间严格对办案提示、律师会见的管理。五是严格落实重大事件报告制度。六是严格落实出入所人员管理制度。七是严把监所采购关，强化伙房管理。吕静

松山区看守所为入所在押人员进行核酸检测

为筑牢监所疫情防控线，实现“零疫情”、“零输入”、“零感染”目标，近日，赤峰市松山区看守所与松山区疾控中心协作，共为 48 名 1 月 20 日以后新入所在押人员进行核酸检测样本采集，

并送上上级部门检测。整个过程防护有力、规范有序。通过核酸检测，有效排查新冠病毒无症状感染者，为监所安全把好输入关。

晓霞

新闻热点 INWENREDIAN

国家特色蔬菜产业体系专家指导地方红葱产业发展

俗语“天旱晒不死葱，年饿饿不死兵”，指的就是内蒙特产红葱，是葱最早的植物，抗寒、耐旱、耐瘠薄。

下一步科研主要方向，并总结归纳出一套具有地方特色的红葱生产技术规程，为我区红葱产业化发展提供技术支持。

近日，国家特色蔬菜产业体系包头试验站站长、包头农科院院长高振江等一行人前往鄂尔多斯示范区达拉特旗树林召镇进行红葱生产种植技术指导，并对达拉特旗的红葱种质资源保护及产业发展提出可行性建议。

通过调查 5 个葱品种的越冬表现，红葱是最耐寒、最先返青的品种。包头农科院和锥形合作社达成一致，建立 20 亩地红葱种质资源圃，系统搜集和研究葱属作物种质资源，培育红葱优良新品系，使红葱种质资源得以有效保护，并在达拉特旗建立红葱良种繁育、展示示范种植基地，辐射带动我区红葱品种推广种植。



疫情防控期间，早谋划，早动手，一边抓好疫情防控，一边做好春耕备播工作，提前一个月开始准备，锥形合作社红葱种植专业合作社基本完成了首批红葱移栽工作。人工修剪种苗，机器开沟，人工摆放，人工覆土，不能实现全程机械化是制约红葱产业发展的主要因素，高振江院长指出将红葱品种改良、快繁技术、种植关键技术研究作为

高振江院长最后强调红葱产后加工业是实现红葱产业化、规模化有效途径，并与鄂尔多斯北方农业发展有限公司就特色蔬菜、内蒙古特有地方蔬菜等方面产业发展达成合作意向。

来源：包头市农牧业科学研究院

驰骋在草原上的“红衣骑士”

在兴安盟扎赉特旗巴彦苏木广袤的大地上，时常能看见一支“骑兵队”，沿河套、越山尖、穿林带，走村入户。这支队伍最明显的标志是每个人身着志愿服务红马甲，他们便是巴彦苏木苏木马背上的“草原天驹”志愿服务队。



50.76.205 一组数字后是马背志愿服务队守护的 50 万亩草场，76 万亩林地和 205 个农牧点。受天气因素和地域影响，巴彦苏木“草原天驹”志愿服务队将森林草原防火纳入志愿服务重点工作之一。通过防火演练和专业知识培训，八名志愿者身穿宣传包，在森林草原上穿梭巡查，为偏远农牧点送去防火备知识，用声声马蹄拉起春季森林草原“防火网”。

“现在正值春季，我们这森林草原原覆盖率，一碰到现在大风干燥的天气，稍有不慎就能产生明火，造成的损失是不可估量的。”志愿服务队队长那日苏说道。由于苏木境内东西窄、南北长、区域跨度大，村屯之间距离较远，森林草原地形十分崎岖复杂，仍有大部分地区行不便，作为“坐地户”的我们义务在马上上

承担起防火巡逻宣传的义务。“草原天驹”志愿服务队不仅为巴彦苏木春季森林草原防火工作注入雄厚力量，而且为志愿服务注入了新血液，拓宽了志愿服务领域，

打通“宣传群众、引导群众、教育群众、发动群众、服务群众”最后一公里，成为马背上的爱心志愿服务者。“大家，家里的降压药还够吗？血压高压药可不能再断，如果没尽了管

跟跟我们，我们帮您去买。”志愿服务队斯日古楞关切地询问着老翁的必备药品是否充足。由于农牧点往来卫生院、药店距离较远，志愿服务队从疫情防控初期便把农牧点群众送生活必需品作为他们重要的一项工作。“刚开始的时候，我们对药物特别不熟悉，头疼脑热吃啥药，常备药物有啥？现在‘打通’。”90 后志愿服务队队长阿拉坦达雅自豪的说。现在，马背志愿服务队每个队员不仅能为偏远农牧点送去必备的药物，而且还能提供科学用药讲解、心理疏导、健康生活引导及地方常见病等暖心服务。

如今，巴彦苏木苏木共组建建队、平安建设、环境卫生、文化传、理论政策宣讲、法律服务、医疗健康、扶贫帮困、助学支教、“草原天驹”共 106 支志愿服务队，囊括党员、村民代表、妇女代表、农牧民等 434 名志愿者，从最初在村屯、农户开展有独特色宣讲工作，到开辟骑行、徒步宣传、马背宣讲宣传等，把党和政府每一项惠民政策和关怀服务传递到最后最后一公里，最远一家人。

齐美萍 田华